
         Několika větami  

                 Duben 2022 
 

 
 Vážení spoluobčané a příznivci obce, 

rád bych vás informoval o událostech, které v měsíci dubnu proběhly v naší obci. 
 
V pátek 1. dubna oslavil své 84. narozeniny druhý nejstarší muž v obci pan Jaroslav Fišer. Gratulujeme ke 
krásnému věku a přejeme hodně zdraví a pohody do dalších let. 
 
V sobotu 9. dubna jsme sázeli nové stromky v obecním sadu v Obcinách. Původní termín sázení byl sice 
2. dubna, ale na poslední chvíli byl termín o týden posunut kvůli nepříznivému počasí. Moc to ale 

nepomohlo, neboť v den sázení 
byla teplota kolem 3°C, mokro 
z deště předchozího dne a 
odpoledne navíc začalo sněžit. 
Právě počasí se pravděpodobně  
podepsalo na extrémně nízké 
účasti. Letos přišlo sázet jen 7 lidí. 
Byla naplánována výsadba čtyř 
řad tj. 52 stromků hrušní osmi 
různých odrůd. A protože se 

jednalo o stromky prostokořenné, dovezené předchozí den, 
bylo potřeba vše nasázet ihned během jednoho dne. Takže i 
přesto, že byly pro sázení předem připravené jámy, pořádně 
jsme si všichni „mákli“. Někteří až do pozdního odpoledne. 
Děkuji všem, kdo se nezalekli špatného počasí a odvedli kus 
záslužné práce, konkrétně P. Vávrovi, L. Novotnému, M. 
Havelkovi, M. Šebánkovi, P. Katolickému a Š. Španělové s dcerkou. Stojí za zamyšlení, jestli má smysl 
napříště podobnou akci pro občany pořádat, protože zjevně nevzbudila jejich zájem. Uvidíme, jestli 

budou stejně váhat i se sklizní      . 
 

Neméně záslužnou práci udělali v tentýž den i Michal Klásek a Honza 
Hegar, kteří si udělali brigádu a po lanech vytahali odpad ze špatně 
přístupné rokliny pod Kuďouskou u příjezdu do obce. Mezi odpadky 
kromě pneumatik vévodil i vyhozený mrazák, nad čímž zůstává rozum 

stát     . I tuto aktivitu je potřeba náležitě ocenit, takže díky Michale a 
Honzo. 
 

V minulém vydání Zpravodaje jsem informoval o úpravách prostoru 1. patra obecního úřadu na 
provizorní ubytování ukrajinských uprchlíků. Už první týden po dokončení úprav se nám díky aktivitě 
Veroniky Zirklové, která měla vše kolem ubytování na starosti, přihlásila ukrajinská rodina a nastěhovala 
se už od soboty 9. dubna. Jelikož se tato rodina stane na nějaký čas našimi sousedy, rád bych ji a jejich 
životní příběh trochu představil. Pan Volodymyr se ženou Kristínou, dětmi Myroslavou (13 let), Illiou (7 
let), Serafimem (2 roky) a malým psem k nám přicestovali z Donbasu. Ve válečném stavu žijí už osmý rok. 
Jejich nezáviděníhodný příběh začal už v roce 2014, kdy museli kvůli ruskem vyprovokovaným 
separatistickým snahám a bojům na Donbasu opustit svůj vlastní byt ve městě Doněck, který spláceli na 
hypotéku. Jako osoby s ukrajinskou národností se museli přestěhovat na ukrajinské území za demarkační 
linii do cca 100 km vzdáleného města Pokrovsk, kde v malém nájemním bytě žili provizorně až do  



  
 
letošního roku. Po rozpoutání války a vyhlášení evakuace celé oblasti Donbasu se v březnu 
z bezpečnostních důvodů a strachu z budoucnosti rozhodli uprchnout z Ukrajiny do České republiky. Pan 
Volodymyr (který ze zdravotních důvodů nemohl jít bojovat) absolvoval autem cestu do Prahy 
s týdenním předstihem, aby mohl vyřídit příslušné dokumenty a jeho manželka přijela s dětmi do Prahy 
ze Lvova vlakem. Veškerý jejich majetek se musel vejít do malého auta a pár zavazadel do vlaku, takže 
jsou opravdu vděční za vše, co pro ně občané Vonoklas shromáždili v dobrovolné sbírce nejen šatstva a 
lůžkovin, ale i dalšího vybavení domácnosti. Dalším krásným a záslužným počinem je spontánní 
neoficiální sbírka místních občanů, kteří mohou zaplatit libovolnou částku za budoucí útratu rodiny pana 
Volodymyra v koloniálu U Naší Káči a kde se tímto shromáždila relativně úctyhodná částka. Rodina pana 
Volodymyra tento „potravinový účet“ ráda využila zejména v počátečních dnech svého pobytu, kdy ještě 
neměla vyřízený převod českých korun a žádný příjem financí. Toto je tedy příběh rodiny, která ztratila 
v posledních letech veškeré jistoty a vůbec netuší, co bude dál. Pan Volodymyr se intenzivně učí česky a 
se svým vysokoškolským vzděláním v oboru chemie se zatím uchází o místo v Botanickém ústavu  
Akademie věd v Praze. Jeho dvě děti chodí do černošické školy a paní Kristína je s malým Serafimem 
doma. Možná by stálo za to odvyprávět tento smutný příběh všem, kteří zpochybňují zvěrstva páchaná 
ruskou armádou na ukrajinském území a závidí ukrajinským uprchlíkům jízdenku zdarma na MHD nebo 
volný vstup do ZOO. 
 
Pozorní občané si jistě všimli změn ve zvonění zvonu v naší kapli sv. Václava. Při návštěvě pana 
Manouška, majitele firmy, která náš zvon vyráběla, instalovala a dělá nám pravidelný servis, bylo 
domluveno nové přenastavení zvonění. Zvon od dubna nově zvoní i v 9 hodin ráno a v 9 hodin večer, 
tedy zvoní každou třetí hodinu (kromě půlnoci, 3. hodiny v noci a 6. hodiny ráno). 

 
Ve středu 27. dubna nás v obci zastihla smutná událost. Tento den zemřel po těžké 
nemoci Bohuslav Baumruk ve věku nedožitých 70 let. Bohoušek byl „dobrá duše“ naší 
obce a byl znám svou obětavostí a pracovitostí. Svého času byl také zaměstnanec obce 
a poslední dobou byl hlavně vidět za pípou hostince Na Vyhlídce. Určitě nám bude v 
obci chybět. Čest jeho památce a všem pozůstalým upřímnou soustrast. 
 

Poslední den měsíce byl jako každý rok zasvěcený pálení 
čarodějnic. Ten večer, jak už je nejen u nás zvykem, se 
roztančil divoký rej malých i velkých čarodějů a čarodějnic 
kolem ohniště v Malé Skále pod vedením hlavního 
čaroděje Míry Tenkráta, kterému zdárně sekundovala 
čarodějnice Veronika Rašková. Malí i velcí účastníci nejprve 
umisťovali na hranici svá napsaná přání a poté hranice 
vzplála i s velkou vlastnoručně vyrobenou čarodějnicí. 
Organizátoři akce tentokrát zvolili záměrně menší hranici, 
takže po opadnutí největšího žáru si mohlo díky tomu 
mnoho zájemců opéct svého prvního letošního buřta, což 
se v minulých letech z důvodu velkého žáru jen tak 
nepodařilo. Akci pořádalo jako vždy sdružení ToJeVono ve 
spolupráci s obcí. Všem organizátorům a účastníkům 
děkuji. 
   
A co nás čeká v měsíci květnu? 

V sobotu 7.května se chystá oslava Máje. Čeká nás opět tombola, kácení májky, pivo, medovina a něco 
dobrého na zub ve stánku u Fandy, kapela Šarm a HLAVNĚ slavnostní otevření našeho nového dětského 

hřiště. Tak přijďte      . 
 
Tomáš Beneš – starosta                  


